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Анализ результатов опроса «Опрос предпринимателей об условиях участия в 
процедурах государственных / муниципальных закупок в Московской 
области», проведенного с 06.02.2025 по 28.02.2025 на портале ЕАСУЗ 

Московской области, по городскому округу Ступино

03.03.2025

Опрос предпринимателей проведен на портале ЕАСУЗ по опросным формам, 
разработанным Комитетом по конкурентной политике Московской области. В опросе 
принял участие 271 респондент. В предыдущем опросе, проведенном в ноябре 2024, 
приняли участие 225 респондентов (рост активности на 20 %).

Предприниматели ответили на следующие вопросы: 

Какое направление Вам интересно в закупках?

Дорожное строительство (реконструкция) и ремонт (в т.ч. капитальный)
Сети и объекты теплоснабжения: строительство (реконструкция) и ремонт (в т.ч. 
капитальный)
Сети и объекты водоснабжения, канализации: строительство (реконструкция) и 
ремонт (в т.ч. капитальный)
Сети и объекты энергоснабжения: строительство (реконструкция) и ремонт (в т.ч. 
капитальный)
Строительство зданий, сооружений (реконструкция) и ремонт (в т.ч. капитальный) 
Благоустройство
Уборка, содержание зданий и территорий 
Продукты питания (поставка)
Услуги по организации питания 
Медицинские изделия, оборудование 
Лекарства
Медицинские услуги
Услуги охраны и обеспечения безопасности 
Транспортные средства и специализированная техника 
Аренда автотранспорта и специализированной техники 
Электроника и электротехника(поставка)
Мебель (кроме медицинской)
Товары для образовательных учреждений (поставка)
Товары для учреждений культуры и искусства (поставка)
Услуги в сфере культуры и искусства, организация праздничных мероприятий 
Товары для дома и быта (поставка)
Канцелярская, полиграфическая и сувенирная продукция (поставка)
Спортивные товары (поставка)
Другое

7,98% 40

5,99% 30

5,59% 28

4,59% 23
5,39% 27
7,19% 36
4,59% 23
5,19% 26
4,99% 25
2,40% 12
1,80% 9
2,99% 15
3,79% 19
2,79% 14
2,59% 13
3,79% 19
4,19% 21
5,39% 27
2,99% 15
1,60% 8
4,19% 21
5,39% 27
2,59% 13
2,00% 10



Как часто вы участвуете в закупках?

Регулярно (несколько раз в году) 56,83% 154
Редко (раз в год и реже) 30,26% 82
Не планирую 6,27% 17
Планирую (хотел бы) 6,64% 18

В каких закупках вы участвуете (планируете участвовать)?

У единственного поставщика (закупки малого объема) 
В конкурентных закупках(конкурсы, аукционы,

47,01% 157

котировки) 46,71% 156
Не участвую в закупках 6,29% 21

Ваш опыт работы в закупках

Менее 1 года 23,99% 65
От 1 до 3 лет 34,69% 94
Более 3 лет 32,47% 88
Не участвую в закупках 8,86% 24

В каком диапазоне цен вам интересны закупки?

До 1 млн руб. 45,76% 124
До 10 млн руб. 31,00% 84
До 30 млн руб. 11,44% 31
До 50 млн руб. 5,54% 15
До 100 млн руб. 4,06% 11
Свыше 100 млн руб. 2,21% 6

По вашему мнению, участвовать в закупках за последние два года стало
проще или сложнее?

Проще 57,56% 156
Сложнее 16,97% 46
Затрудняюсь ответить 25,46% 69

С какими заказчиками вы работаете (планируете работать)?

Государственными заказчиками 30,56% 110
Муниципальными заказчиками 63,89% 230
Не участвую в закупках 5,56% 20

10. По вашему мнению, большинство закупок проходят честно?

Скорее да 83,76% 227
Скорее нет 1,85% 5
Затрудняюсь ответить 14,39% 39

Как вы оцениваете общий уровень профессионализма заказчиков?



Высокий 50,55% 137
Средний&пЬБр; 31,00% 84
Низкий 3,32% 9
Затрудняюсь ответить 15,13% 41

Для исполнения контрактов вам будет необходим кредит?

Да 29,52% 80
Нет 45,39% 123
Затрудняюсь ответить 25,09% 68

Что для Вас предпочтительнее при исполнении контракта?

Аванс с банковской гарантией 27,68% 75
Аванс с казначейским сопровождением
Отсутствие аванса (без банковской гарантии или казначейского

10,70% 29

сопровождения) 12,92% 35
Другое 17,34% 47
Затрудняюсь ответить 31,37% 85

С какими трудностями вы сталкиваетесь при оформлении банковской 
гарантии?

Трудности не возникают 41,07% 131
Высокая стоимость гарантии
Сложность сбора документов/большое количество

15,99% 51

документов 5,64% 18
Высокие требования к финансовому состоянию компании 8,78% 28
Длительные сроки рассмотрения заявок 6,27% 20
Другое 22,26% 71

Если вы не участвуете в закупках, то почему?

Мои товары (работы, услуги) редко закупают 9,48% 38
Не знаю, как участвовать 0,25% 1
Не успеваю подготовиться (поздно узнаю о закупках) 0,50% 2
Есть негативный опыт участия (исполнения контрактов) 0,25% 1
Не верю, что смогу победить 0,00% 0
Низкие (нерыночные) цены 8,73% 35
Незначительные объемы закупок, нет интересно 2,74% 11
Слишком большие объемы закупок, не могу исполнить 3,49% 14
Высокие требования к участникам, их опыту 5,49% 22
Не устраивает размер аванса (предоплаты) 4,24% 17
Большой объем обеспечения контрактов 6,98% 28
Нереальные сроки исполнения контрактов
Высокие требования к исполнению контрактов (штрафы,

4,99% 20

пени) 6,48% 26
Опасаюсь злоупотреблений заказчиков при приемке 4,24% 17



Другое
Участвую в закупках

10,72%
31,42%

43
126

Если вы участвуете в закупках, то с какими проблемами сталкиваетесь?

Затягивание сроков проведения закупки 0,46% 2
Избыточные требования к участникам 1,16% 5
Снижение цены (демпинг) со стороны других участников 
Неоднозначные (непонятные) условия технических заданий,

2,32% 10

контрактов, критериев оценки заявок 0,93% 4
Нарушения при оценке заявок, необоснованные отклонения 0,23% 1
Длительное согласование изменений условий контрактов 1,16% 5
Необоснованные претензии со стороны заказчиков 0,46% 2
Затягивание приемки заказчиками 0,46% 2
Затягивание оплаты после исполнения 1,16% 5
Длительные сроки поставки импортной продукции 13,92% 60
Рост цен на товары, работы, услуги (инфляция) 24,36% 105
Не хватает кадров (специалистов или рабочих) 14,15% 61
Отклонение заявки из-за нехватки опыта 5,80% 25
Высокие процентные ставки по кредитам 13,23% 57
Другое 16,47% 71
Не участвую в закупках 3,71% 16

Что, по вашему мнению, необходимо изменить в системе закупок?

Увеличить сроки подачи заявок 9,31% 47
Сократить сроки подачи заявок
Размещать детальные и гарантированные планы закупок (чтобы планировать

6,34% 32

производство, бизнес) 7,33% 37
Повысить цены в закупках
Снизить стоимость банковских гарантий или уменьшить размер обеспечения

5,94% 30

исполнения контрактов 5,15% 26
Повысить размер аванса 4,55% 23
Снизить штрафы, пени 4,95% 25
Ужесточить контроль за действиями заказчиков 1,98% 10
Снизить требования к участникам, к их опыту 5,35% 27
Повысить требования к участникам, к их опыту 2,97% 15
Упростить технические задания (установить типовые формы) 8,32% 42
Упростить контракты (установить типовые формы)
Упростить процедуру приемки со стороны заказчиков (оформление актов,

8,71% 44

отчетных документов) 4,75% 24
Ускорить оплату по контрактам 7,72% 39
Другое 7,92% 40
Затрудняюсь ответить 8,71% 44

Вы хотели бы научится участвовать в закупках, повысить свой уровень 
знаний?

Нет
Да, планирую

42,07%
52,03%

114
141



*

Да, но не знаю где 5,90% 16

Если нуждаетесь в обучении и/или дополнительной информации, то какая 
форма вам удобнее?

Размещение обучающих материалов в социальных
сетях 26,29% 97
Выпуск методичек, пособий 22,49% 83
Обучающие курсы 24,66% 91
Другое 8,67% 32
Не нуждаюсь 17,89% 66

Выводы

Результаты опроса показывают, что, по мнению предпринимателей, закупочные 
процедуры в городском округе Ступино осуществляются без каких-либо серьезных 
нарушений. Только менее двух процентов респондентов сомневаются в честности 
муниципальных заказчиков. Основной проблемой в сфере закупок предприниматели 
считают рост цен, связанный с инфляцией, а также сложность закупочных процедур, 
установленных федеральным законодательством. Это свидетельствует об 
отсутствии каких-либо проблем, специфичных для городского округа Ступино, так 
как проблемы связаны с макроэкономической ситуацией в стране, а также с 
несовершенством закона о закупках.

Рекомендации

По итогам рассмотрения результатов опроса предпринимателей предлагается 
принять рекомендовать муниципальным заказчикам:

1. Размещать на ЕАСУЗ более детальные и гарантированные планы закупок.
2. В закупочной документации исключить квалификационные требования к 

участникам закупок, если они не предусмотрены законодательством как 
обязательные.

3. Обеспечить достижение значения доли закупок среди субъектов малого 
предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих 
организаций на уровне не ниже 45 процентов.

Начальник управления экономики 
администрации городского округа Ступино 
Московской области М.Е.Харитонов


